

Постоянное Представительство
Российской Федерации
при
Организации
Объединенных Наций



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации
И.Е.ХАРИТОНОВА

в ходе 48-й сессии Комиссии ООН по народонаселению и развитию
по п. 4 повестки дня

«Общие прения, посвященные национальному опыту в вопросах народонаселения: «Создание будущего, которого мы хотим: учет вопросов народонаселения в процессе обеспечения устойчивого развития, включая повестку дня развития на период после 2015 г.»

Check against delivery

14 апреля 2015 года

Уважаемая г-жа Председатель,

Исходим из того, что население должно стать одновременно главным бенефициаром и движущей силой повестки дня в области развития на период после 2015 г. В этой связи считаем, что одним из главных достоинств разработанного Открытой рабочей группой набора Целей устойчивого развития (ЦУР) является сквозное отражение в нем демографической проблематики.

Госпожа Председатель,

В соответствии с Концепцией демографической политики на период до 2025 г. в Российской Федерации реализуется широкий комплекс межсекторальных мер, направленных на преодоление демографического кризиса 90-х годов, стабилизацию демографической ситуации и создание условий для ее улучшения.

Работа ведется одновременно по нескольким направлениям, среди которых сокращение смертности, укрепление общего и репродуктивного здоровья, создание условий и формирование здорового образа жизни, укрепление института традиционной семьи, совершенствование системы материальной поддержки семьи в связи с рождением и воспитанием детей.

Реализация активной государственной демографической политики способствовала улучшению демографической ситуации.

За последние восемь лет число родившихся выросло почти на 32 процента, суммарный коэффициент рождаемости увеличился на 34 процента и достиг значения 1,75 детей на 1 женщину репродуктивного возраста.

Число умерших сократилось почти на 12 процентов. Ожидаемая продолжительность жизни при рождении увеличилась и достигла 71 года.

Наша страна выполнила 4-ю и 5-ю Цели развития тысячелетия ООН, существенно снизив показатели материнской и детской смертности. В 2014 году нами достигнут национальный исторический минимум по данным показателям.

В этой связи демографическая ситуация в России и ее перспективы не выглядят столь пессимистичными, как это отражено, в частности, в представленном вчера докладе представителя лондонской школы экономики.

В последние пять лет наблюдается прирост численности населения России, причем с 2013 года как за счет естественного, так и в результате миграционного прироста.

В планах нашей страны и далее содействовать сохранению здоровья населения и снижению уровня смертности, особенно от сердечнососудистых заболеваний, которые являются главной причиной смертности россиян. В этой связи важно, что 2015 год объявлен в России национальным годом борьбы с сердечнососудистыми заболеваниями, что послужит импульсом для дальнейшего совершенствования методов профилактики и борьбы с ними.

В соответствии с Концепцией государственной семейной политики на период до 2025 г. в фокусе внимания будут оставаться меры по созданию комфортной среды для семей с детьми, включая создание условий для совмещения профессиональных и семейных обязанностей, по удовлетворению потребностей населения в услугах присмотра и ухода за детьми, в том числе до трех лет, развитие гибких форм занятости, а также улучшение репродуктивного здоровья населения.

Вчера уважаемый представитель Бразилии справедливо упомянул о работе БРИКС в области народонаселения. Этот вопрос для государств объединения является приоритетным, так как в совокупности население стран блока составляет более 40 процентов мирового населения. В этой связи данная тема самым серьезным образом будет обсуждаться на семинаре, который пройдет в декабре 2015 года в Москве в рамках российского председательства в БРИКС.

Г-жа Председатель,

Успех в реализации повестки дня в области развития на период после 2015 г. во многом будет зависеть от грамотного и своевременного реагирования на демографические вызовы. В этой связи многократно возрастает актуальность задачи по определению индикаторов для обзора прогресса в деле осуществления ЦУР.

В этой связи полагаем целесообразным Комиссии по народонаселению более тесно сотрудничать со Статкомиссией ООН по формированию показателей, направленных на обеспечение устойчивого развития в области народонаселения.

Полагаем, что такое взаимодействие Комиссии по народонаселению и развитию (КНР) и Статкомиссии ООН будет способствовать выработке четких глобальных демографических индикаторов, которые будут пользоваться консенсусом. В данном контексте считаем своевременным предложение

Комиссии по народонаселению обсудить в ходе ее 49-й сессии вопросы укрепления базы демографических данных.

Г-жа Председатель,

В заключение хотели бы подчеркнуть, что Российская Федерация готова к плодотворному обмену опытом и открытому диалогу по различным аспектам демографической проблематики с целью всеобщего достижения целей Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию. Исходим при этом из того, что этот документ не подлежит пересмотру и продолжит выступать в качестве политических рамок и руководящих принципов работы ООН и стран-членов.

Благодарю Вас.